

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

INFORMACIONES COMENTADAS

La unidad europea es un problema técnico

Los articulistas españoles hablan mucho de libros españoles; apenas escribiendo unas líneas de referencia desentrañando, explicando y comentando libros extranjeros. Un espíritu de camaradería, de leal compañerismo, acaso, nos incita a hacer propaganda del libro que con indudable denuedo publicó nuestro amigo. El desdén del lector español ante la evolución de las ideas más allá del Pirineo, justifica o explica, al menos, el olvido en que los escritores profesionales dejamos nuestro deber de informar al público español de las nuevas orientaciones del pensamiento humano en el mundo, produciéndose así, acaso por esta única causa, el hecho lamentable de que toda nuestra producción librera sea literatura de pura invención, cuando la vida es algo más que literatura amena.

Sin este ambiente de aislamiento, de contemplación interior, de cenobitismo, de autofagia en que vive la cultura española, hubiera tenido gran repercusión entre nosotros el libro, viejo ya—apareció hace veinte días—, escrito por Gaston Riou, y publicado en París con el título: «Europa, mi patria».

No se trata de una continentalización del ensueño comunista, ni de la invención de un ideal novísimo. En esencia, es la resurrección del anhelo napoleónico de hacer de Europa una sola nación; un conglomerado de Estados; una federación de países hermanados por un nuevo sentido de la vida, poniendo término a las incomprensiones de la Edad Media que, en realidad, no había terminado cuando el Consul Bonaparte, camino de Italia, tiene la visión de un mundo sometido por su espada y de una humanidad encerrada, atrahillada en el breve espacio de su mano. Napoleón puso el nexo de esta federación, no en el espíritu y el interés de los pueblos, sino en los tronos en que iba sentando a sus hermanos, a sus cuñados, a sus generales. La asombrosa epopeya militar, utilizada por el nepotismo de una familia, agonizó porque le faltaba una idealidad, y, en realidad, porque no la justificó una necesidad.

Ahora sí; ahora la necesidad existe. Frente a Europa dividida en veinticinco naciones; carcomida de odios, abrumada de deudas, amenazada del desbordamiento esclavo, preocupada de irredentismos que ponen sus esperanzas en la guerra, se alzan amenazadores los Estados Unidos, cuya fuerza consiste fundamentalmente en que su territorio no está dividido, como lo está Europa, por líneas de aduanas interiores. Es ésta la observación sagaz que un notable economista, Francis Delaisi, ha opuesto al libro de Riou. La unidad europea, la fusión de todas las naciones europeas en un gran Estado federal, la creación de los Estados Unidos de Europa, el que podamos, en suma, decir todos los nacidos en el Continente: «Europa, mi patria...» es sencillamente un problema técnico.

En los Estados Unidos, federados desde el comienzo de su organización política, este problema de adaptación de los precios de los productos naturales y manufacturados se ha resuelto, naturalmente, suavemente en la evolución del tiempo. La totalidad del esfuerzo agrícola y del esfuerzo industrial ha encontrado en el extenso territorio un equilibrio perfecto y no hay así, entre unos y otros Estados, los conflictos de coste y de precio que surgirían en Europa al derribar las aduanas que separan, por ejemplo, la tierra de Flandes, que produce veintiséis quintales de trigo por hectárea; de la Mancha castellana, que produce menos, o del terruño rumano, que sólo produce ocho, con el fatigoso esfuerzo de un labriego miserable que se sustenta de las mismas raíces que comen los bueyes que le ayudan en el penoso trabajo.

Todo el problema radicaría, al establecer la libre circulación de mercaderías por el amplio territorio continental, en que la técnica pudiera encontrar las cifras y los modos de compensación para los países de producción cara o deficitaria, hasta que el nuevo orden económico fuera creando la unidad de producción sin los artificialismos engendrados por el proteccionismo aduanero

esta circunstancia, otro cazador apunó al animal.

En el pueblo de Lameo, en diferentes batidas organizadas los días 15, 16 y 17, fueron muertos 12 jabalíes.

En la aldea de Elices dos jabalíes huían por las márgenes del río Deva, perseguidos por dos cazadores. Manuel Alonso les salió al paso empujando una hacha; pero resbaló, cayendo al suelo. Los animales entonces se echaron encima del joven, hiriéndole en una pierna gravemente. La joven de veinte años, Engracia Briz, viendo al joven en peligro, cogió un arma, propiedad de su padre, y disparó con tal acierto, que logró dar muerte a los jabalíes de sendos disparos.

Se pide una recompensa para la valiente muchacha.

Convocatoria a los dueños de montes

La comisión de madereros y resineros convoca a los propietarios de montes y a los industriales de maderas y resinas a una reunión en la Cámara de Comercio, de esta ciudad, el día 7 del actual, a las once, para deliberar acerca del proyecto de la Diputación provincial estableciendo un arbitrio sobre toda la madera, resina y frutos de los montes de la provincia.

DATOS DE LA HISTORIA DE CASTILLA

Castilla fué al principio de su fundación un Condado feudatario de Asturias y León.

Uno de los primeros monasterios más célebres de la antigüedad es el de San Millán de la Cogulla en la Rioja.

Alfonso VI prohibió los baños a sus tropas, por entender que se «debilitaban» con su uso.

El emperador Carlos V, en 1530, dió el título de «primos» a los grandes del Reino.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Títulos profesionales
Al rector de la Universidad de Valladolid se remiten recibos justificativos de haber hecho entrega a don José María y don Mariano García Pérez, de los títulos de licenciados en Medicina y Cirugía que remitió para su entrega a los interesados.

Matrícula escolar
Remiten los datos de matrícula escolar de sus escuelas el director de la graduada de niños número 2 de esta capital, superior del colegio de Padres Misioneros, señora regente de la escuela práctica, maestros de Sotillo y Sotos de Sepúlveda y maestra de Castillejo de Mesleón.

Sustituidas
La maestra sustituida de la escuela nacional de Montejo de Arévalo, doña Julia Borreguero, remite certi-

ficado de no desempeñar cargo público ni privado retribuido alguno.

Cuentas de material
Remiten las cuentas del material de sus escuelas las maestras de Navas de Riofrío, Tabladillo y maestro de Languilla.

Pago de haberes
En las respectivas habilitaciones se encuentran al pago las nóminas de los haberes y gratificaciones devengadas por los maestros y maestras de la provincia durante el pasado mes de Enero.

Posesiones
El maestro suplente don Juan Santamaría Alvaro, de la nacional de Montejo de Arévalo, comunica su posesión con fecha 28 del pasado.

CONFEDERACIÓN NACIONAL DE MAESTROS

En cumplimiento de lo que disponen los artículos 18 y 19 del Reglamento, se convoca a los maestros que pertenecen a la Confederación Nacional de Maestros, en esta provincia, a una reunión general que tendrá lugar en Segovia, escuela graduada de los Huertos, el día 10 de Febrero actual, a las once de la mañana, para nombrar subdelegado.

Es necesaria la asistencia del mayor número posible, pues además del asunto indicado, es preciso tratar otros que afectan a esta Asociación y son de gran interés para la misma.

El que por causa justificada no pueda asistir, enviará su opinión o representación al delegado provincial, con la debida anticipación para que pueda llegar a su poder para el referido día.

Tabanera del Monte, 1 Febrero 1929.—El delegado provincial, TIRMO DE DOMÍNGUEZ.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las interrupciones del público
En un estreno reciente de una comedia en el teatro Alkazar de Madrid.

La representación se desarrollaba entre la hostilidad del público y eran frecuentes los rumores y siseos de los espectadores, que no guardaban silencio.

De una de las localidades altas salió una voz, diciendo: —¡Que no se oye!

Y al interruptor le contestó un joven desde las butacas: —¡Que sea enhorabuena!

¿Dónde murió Isabel la Católica?
Un estudiante se examinaba de Historia de España en el preparatorio de Derecho; el profesor don Juan Ortega le preguntó: —¿Dónde murió Isabel la Católica?

Un compañero que estaba próximo, le apuntó: «En Medina del Campo.»

Mas como el examinando no entendiese bien las frases del apuntador, contestó muy convencido: —En medio del campo.

Teatro Cervantes

DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 1929
SECCION POPULAR A LAS 4,30 DE LA TARDE
ESTRENO
DOCTORES DE OCASION
película cómica
ESTRENO
Tom y su cuadrilla por Tom Tyler

Sección especial
A LAS 6,30 DE LA TARDE ESTRENO NOCHE: A LAS 10,30

El casero de Cornelio

película cómica en dos partes
ESTRENO

Estudiantes y modistillas

la mejor película española interpretada por ELISA RUIZ ROMERO (La Romerito), Juan de Orduña, Emilio Mesejo y otros conocidos artistas españoles.
EL MARTES ESTRENO **LOS NIÑOS DEL HOSPICIO**

TRIPTICO Las actrices galardonadas con el premio María Guerrero

El premio María Guerrero—instituido por el Centro de Hijos de Madrid—en su primer año ha sido dividido entre las insignes actrices Rosario Pino, Leocadia Alba y Loreto Prado. Cada una de las cuales, aparte sus méritos artísticos, tiene en su historial aspectos suficientes para integrar un capítulo de nuestro teatro. El público siente por las tres singular admiración y simpatía. Su arte es conocido en toda España. No vamos, pues, a delinearlos ahora. Trazaremos un tríptico, tres medallones vistos por el reverso; es decir, por el lado menos conocido de los espectadores: de telón adentro.

Rosario Pino
La ilustre actriz, cuya gloria artística va unida al teatro de Benavente, fuera de la escena guarda la misma línea de elegancia que en el escenario. Es como damas de platea. Gran señora. Figura aristocrática que da prestancia al camerino. En su cuarto, viéndola reflejada en el espejo, mientras se atavía para salir a escena, se pensaría en una dama de rancio abolengo que se prepara para asistir a una «soaré». Jamás pierde el tono de distinción que caracteriza su arte. La alta comedia le ha dado el empaque señorial que la determina.

En su cuarto, sentada con lánguido abandono, mientras sus finas manos juegan distraídamente con el abanico, preside la reunión que le hace la tertulia. Correctos ademanes. Suave conversación de los visitantes. Y, a veces, tal cual salida de tono de la señora de la casa; que, como las damas de noble estirpe, se cuidó más de la bella postura que de la ilustración espiritual. A Rosario Pino cuanto tiene de encanto femenino y de elegancia, le falta de lectura. Es espontánea. Cordial... No se para en barras.

Su mirada se cuaja por veces en el misterio insondable de sus ojos y se diría que mira sin ver. ¿En qué piensa? No sabemos qué hay en el recuerdo de esta mujer que a menudo la hace reconcentrarse, permanecer como extática, evocando ¡quién sabe qué lejano pasado...! A nosotros nos da la impresión de ser una persona que ha sobrevivido a su ilusión. No puede vivir de cara al porvenir: tiene que permanecer contemplando el pasado. Y su risa cascabelera, de fragancia andaluza, tiene que estar siempre prevenida para salir a «escena» antes de que se escapen unas lágrimas. La risa de Rosario Pino no parece como el pañuelito que emplea para sacar su llanto a impedir que se revele el arcano de su añoranza.

Leocadia Alba
¡Qué lejos estamos del teatro en el cuarto de Leocadia Alba...! El lindo teatrillo de Lara es diminuto. Apenas se dan unos pasos, cuando ya se está en el escenario. El avisador tiene con frecuencia que mandar callar. Llegan todos los ruidos a la sala. Pues Leocadia Alba, con tener el cuarto más cercano al escena-

rio es la que está más lejos... Claro que espiritualmente.
En la habitación en que se viste la gran actriz, se respira el ambiente de gabinetito burgués de esos de camilla con brasero, sobre cuyo tapete hace solitarios la señora de la casa... mientras su marido lee, sin enterarse bien, el artículo de fondo del diario.

Leocadia Alba, sentada en una butaca, hace labor de ganchillo. Probablemente una toquilla. Se habla de cosas diversas, ajenas al teatro. De vez en cuando, Leocadia deja en reposo sus manos, para contar los puntos. Cuando habla por encima de los lentes. Nada nos recuerda su arte. La actriz no sale jamás del escenario. Allí se queda. Esta otra es seguramente una señora que se santigua cuando la hablan de cómicas. Se está esperando de un momento a otro que se abra la puerta de su cuarto y que un arrapiezo entre para decirle: «Abuelita, cuéntame un cuento».

Loreto Prado
Es un compromiso acudir a visitar a Loreto Prado. La castiza actriz tiene una doncella que, a fuerza de francota y cordial, os vuelve loco con su parla. Entráis en el teatro Cómico y a lo mejor en un pasillo—todo lleno de trastos—os asalta la doncella de Loreto, os coge por el brazo, os pone la mano en el hombro, os da un empujón y os marea con su conversación rápida e imparable. En un periquete os entera de todo cuanto concierne a su señora; os dice lo que ensaya, la obra que prefiere del repertorio, os cuenta lo que hizo el día anterior y os da su opinión hasta de Primo de Rivera. ¡Es mucho mujer esta camarera de Loreto!

Cuando os sentáis en la butaca vuestro asombro es inaudito. ¿Cómo es esto que hoy salé a trabajar la doncella de Loreto?—preguntáis al espectador próximo—. Pero si es ella, la mismísima Loreto Prado—os contestará—. Y entonces os asalta una duda. ¿No habrá sido también Loreto Prado la que vimos en el pasillo del teatro...? ¡Vaya una plancha sabe qué lejano pasado...! A nosotros nos da la impresión de ser una persona que ha sobrevivido a su ilusión. No puede vivir de cara al porvenir: tiene que permanecer contemplando el pasado. Y su risa cascabelera, de fragancia andaluza, tiene que estar siempre prevenida para salir a «escena» antes de que se escapen unas lágrimas. La risa de Rosario Pino no parece como el pañuelito que emplea para sacar su llanto a impedir que se revele el arcano de su añoranza.

JOSÉ LUIS SALAZAR



VINOS FINOS



VINA TONDONIA
PIANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE
ANTONIO SERRANO VALLEJO
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

NITRATO DE CAL BASF

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15/16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de cal

NITRATO LEUNA BASF

(NITRO-SULFATO DE AMONIACO)

Conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1/4 como Nitrato y 3/4 como amoniaco

VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible Nitrógeno nitrico asimilable desde el primer momento, mientras que el Nitrógeno amoniaco constituye una reserva de Nitrógeno de efecto lento y permanente

Para informes, muestras y detalles, dirigirse al
CONSULTORIO AGRONOMICO
DE LA
UNION QUIMICA Y LLUCH S. A.
BARCELONA APARTADO 462

Coplas de actualidad

SIGA LA RISA
Al popular actor cómico señor Vallejo, tan celebrado en Segovia

A ti, festivo Vallejo, que con singular gracejo y natural desparpajo del espíritu más viejo sacas las penas de cuajo.

A ti, que la vida abonas con sonrisas retozonas para nuestro bien vivir y haces que hasta en «Las lloronas» nos tengamos que reir.

A ti, que con sin igual gracia, poniendo la sal en la farsa de Talía, muestras que día tras día «Todo el año es Carnaval».

Yo te pido, por favor, que imprimas tu buen humor en la tierra segoviana, para que no haya dolor que de herirnos sienta gana.

Que la segoviana gente de manera displicente vea todo y ría aprisa, que aquí sea, en fin, la risa como es el agua... «corriente».

MARIO GUILLÉN SALAYA

Lobos y jabalíes causan estragos en la comarca palentina

Palencia, 31.—Se están registrando varios casos de presencia de lobos en la comarca palentina.

Un pastor de la Liébana vió a dos cuando atacaban a 15 ovejas y avisó al vecindario, que logró dar muerte a las fieras.

En el pueblo de Cosgaya varios cazadores mataron tres jabalíes. Uno de éstos atacó a Clodoaldo Alonso, hiriéndole. Un hermano del herido dió con la culata de la escopeta en la cabeza al jabalí, y aprovechando

Teatro Juan Bravo

Gran compañía lírica española de Luis Casaseca
dirigida por el primer actor Fernando Vallejo
Funciones para hoy, sábado. A LAS SIETE

La fiesta de San Antón y La reina mora
A LAS DIEZ Y CUARTO
LAS CASTIGADORAS y LOS FAROLES

Funciones para mañana, domingo (despedida de la compañía)
A LAS SEIS Y MEDIA y DIEZ Y CUARTO GRAN EXITO!

- LAS LLORONAS -

triunfo definitivo del aplaudido bailarín señor Becerra

ADVERTENCIA.—En vista del resonante éxito obtenido por «Las lloronas», y teniendo en cuenta el carácter francamente cómico de la obra, la empresa ha dispuesto reprisarla mañana, domingo, en la sección de tarde, al objeto de no privar al público de moda de tan atractiva y moderna revista

EL "BOLETIN OFICIAL"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Las Comisiones provinciales calificadoras

Real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, concediendo un plazo de diez días para que los opositores puedan formular directamente a este Ministerio las recusaciones que estimen pertinentes dentro de las señaladas en las vigentes disposiciones, teniendo en cuenta que en aquellos casos en los cuales la incompatibilidad proceda de parentesco entre jueces y opositores, en los grados que establecen dichas disposiciones, están obligados a declararlas los propios interesados, jueces y opositores.

Liquidación de herencias

Real orden del ministerio de Hacienda sobre consulta formulada por la Subdelegación de Hacienda en Cartagena en relación con la liquidación de las herencias correspondientes al Estado.

Comisión provincial

Publica la sesión celebrada por la Comisión provincial el día 7 de Enero último.

Auxiliares de recaudadores

Por el recaudador de Hacienda de la zona de Labajos se ha nombrado auxiliares de la referida zona a don Angel y don Nisael Narros Contreras.

También por el de la zona de Ay-

llón, se ha nombrado auxiliar de la misma a don José Sanz, vecino de Prádena.

Quintas

Anuncio de los pueblos de Torreadrada, Cabezuela, Turégano y Pradales citando a varios mozos cuyo padadero se ignora, e incluidos en los alistamientos respectivos, para que comparezcan a los actos de clasificación y declaración de soldados y al de cierre definitivo del alistamiento.

Anuncios y subastas

Las publican la Alcaldía de Gallegos, el Juzgado de Primera Instancia de Segovia y la Zona de recaudación de Cuéllar.

Sánchez Guerra, intoxicado con un brasero

Valencia.—Esta noche, a causa de las emanaciones de un brasero que había en su habitación, sufrió el señor Sánchez Guerra tan grave intoxicación que durante largo rato se temió por su vida.

Las autoridades dispusieron con la mayor urgencia y solicitud que acudieran a Torres de Cuarto tres médicos, que le prestaron los auxilios de la ciencia.

Fué necesaria la aplicación de balones de oxígeno y otros remedios, gracias a los cuales pudo ser neutralizado el efecto de la intoxicación, estando ya el señor Sánchez Guerra fuera de peligro.

especial de la carretera de la estación de Villalba a Segovia, por Navacerrada, y la terminación y colocación de los carteles en todas las bifurcaciones de carreteras.

Los señores de la Comisión ejecutiva acordaron reunirse en breve nuevamente para tomar acuerdo sobre otros asuntos que fueron esbozados.

TEATRO JUAN BRAVO

Presentación de la compañía lírica de Luis Casaseca

Como estaba anunciado, ayer se presentó nuevamente en este teatro la excelente compañía lírica de Luis Casaseca, que tan expertamente dirige el gracioso primer actor Fernando Vallejo.

«Será fin el pinturero, o contra el querer no hay razones», fué el madrileñísimo sainete elegido para debut, y en el que reverdecieron sus triunfos Matilde Rossy, Carmen Daina, Amparo Sara, Asunción Sanz, Pepita Fuster y resto de primeras figuras femeninas, así como el gran Fernando Vallejo—que domina todos los géneros—, Moyano, Nadal, Fervás, Rubio, Bernal, Larrica, Cárcamo y coro general.

Por la noche tuvo lugar el estreno de la historieta cómica-lírica vodevilista, en un prólogo y dos actos, divididos en ocho cuadros, original de Joaquín Vela y José L. Campúa, música del celebrado maestro Alonso, titulada «Las lloronas», por cuyo estreno se despertó en el público gran expectación.

«Las lloronas» es una revista más de las que, en la actualidad, se producen para dar motivo a que se luzcan—además de las graciosas y pizpiretas chicas del conjunto—el sastre, el electricista, la maquinaria y todos cuantos directamente intervienen de telón adentro.

En obsequio a la compañía del esforzado Luis Casaseca hemos de consignar que «Las lloronas»—que es con la obra que debió debutar la compañía—está presentada con derroche de lujo y buen gusto, no habiéndose escatimado en montarla nada que suponga sacrificio. Para ello el señor Casaseca ha reforzado la compañía con nuevos elementos, entre los que destaca un lindo ramillete de preciosas vicetiples que,

El Consejo de ministros de ayer

Cambio de impresiones sobre los sucesos de estos días. La Universidad de Murcia. Aprobación de numerosos expedientes

En la Presidencia
A las siete menos cuarto de la tarde de ayer comenzó el Consejo de ministros anunciado.

Poco antes, llegó el ministro de Instrucción pública, quien dijo a los informadores que aunque la supresión de la Universidad de Murcia había sido un acuerdo del Consejo de ministros, llevaba para someterlo al conocimiento de sus compañeros todo lo que los representantes de Murcia le han manifestado en nombre de aquella ciudad.

Pero añadió que nada se podrá hacer ya, porque el acuerdo es firme.

A la salida del Consejo

Hasta las nueve y media de la noche duró el Consejo de ministros. El conde de los Andes fué el primero en abandonar la Presidencia para dirigirse a la estación del Norte, con objeto de salir en el expreso para Bilbao.

El presidente del Consejo dió cuenta a los periodistas de la reunión, diciéndoles:

—Naturalmente, hemos tenido un cambio de impresiones sobre la relación de los episodios desarrollados estos días, de los que he informado extensamente al Rey. Después hemos tenido un despacho administra-

obedeciendo a una recta y bien cuidada organización, ejecutan maravillosamente las más caprichosas y variadas evoluciones.

No hay que decir que la mayor parte de los números de «Las lloronas» se repitieron entre atronadores aplausos.

Uno de los números que más gustaron fué el del notable bailarín señor Becerra, maestro, entre los maestros del arte coreográfico, que también tuvo que repetir varias veces los números a él encomendados.

Y huelga decir que el incommensurable Vallejo obtuvo un nuevo triunfo en su cómico personaje de «Hércules Lacuerda», así como la Rossy, la Daina, Amparo Sara, Pepita Fuster y todas las monísimas vicetiples.

El decorado de la vista de Muñoz, muy entonado y vistoso, así como el magnífico vestuario de la acreditada casa Péris Hermanos, de Madrid, que fué justamente elogiado por el numeroso público que acudió.

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

Obsequios a la señorita Samper

Esta noche marcha a Hendaya «El Sol» publica hoy la siguiente información:

«Pepita Samper dedicó el día de ayer a visitar Madrid, que no conocía. Cuando se hallaba en el hotel, a media tarde, recibió infinidad de ramos de flores y se presentó una bellísima señorita de diez y siete años, diciendo que pertenecía a la aristocracia madrileña y que en unión de varias amigas había acordado ofrecerse a ella, preguntándole qué necesitaba. La señorita «Española», modestamente, dijo que no necesitaba nada. La señorita desconocida la besó y se despidió deseándole el éxito en París.

Poco después, la señorita Samper recibía una carta firmada por la señorita «Incógnita», conteniendo siete mil pesetas en billetes. También recibió casi al mismo tiempo una caja conteniendo un abrigo de pieles, valorado en seis o siete mil pesetas. En la carta se le decía que el dinero y el abrigo eran producto de una modesta cuantía entre las amigas de la firmante.

El padre de la señorita Samper ha practicado activas gestiones para conocer a la misteriosa donante, sin conseguirlo. Probablemente, la señorita «Española» no podrá asistir a la función de hoy en Price porque tiene el propósito de marchar, a las nueve y media, en el surexpreso a Hendaya.»

Del obispo de Guadix y las modas de las mujeres

El peinado, el vestido, las fiestas y las lecturas

Granada, 1.—El doctor Molina Olmos ha publicado una pastoral en la que aconseja a las mujeres que se dejen crecer el pelo y abandonen la moda actual. Dice que el ropaje debe llegar hasta el cuello y cubrir los brazos y las piernas.

Recomienda a las jóvenes cristianas que se abstengan de asistir a los espectáculos públicos, sobre todo al «cine» y al teatro, verdaderas fuentes de corrupción.

Condena los bailes, especialmente los de máscaras, y aconseja mucha cautela en la elección de los libros.

Salvador V. Estevez: de Sanidad Militar

MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

✠
CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Alejandra González Moreno
Que descansó en el Señor el día 4 de Febrero de 1925
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Martín el lunes, 4 del actual, de ocho a doce, y el culto al Santísimo en la de Corpus, por la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Su viudo don Manuel Pérez; hija, hijo político y demás familia,
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Expediente proponiendo se autorice a la Diputación de La Coruña para proceder a la repoblación de los montes de la provincia pertenecientes a los pueblos cuyos Ayuntamientos transfieran a dicha Corporación su facultad de realizarla en consorcio con el Estado.

Idem proponiendo la adjudicación a la Sociedad anónima Valentín Vallhonrat, que se compromete a ejecutar las obras de la sección cuarta del ferrocarril de Baeza a Utiel en el plazo de tres años y medio y con una rebaja del 25,55 por 100 en el presupuesto de contrata.

Expediente aprobando el proyecto de experiencias de repoblación en la meseta Sur de España, con la declaración de utilidad pública de los trabajos a los efectos de la expropiación forzosa de terrenos.

Idem relativo a distribución del crédito de 50 millones de pesetas para adquisición de medios económicos modernos, para carga y descarga de mercancías en diferentes puertos.

Idem modificando la distribución del crédito de 600 millones de pesetas, reduciendo el asignado a las Juntas de Bilbao, Ferrol y Tarragona y aumentando el de las de Melilla, Las Palmas y Coruña.

Trabajo.—Real decreto reformando el Consejo de Cultura social.

Idem fijando en 8.000 pesetas en las capitales de provincia y en 6.000 en las demás poblaciones el sueldo

máximo de los demás funcionarios para poder disfrutar de la calidad de beneficiario de casas baratas.

Idem autorizando a los titulares de libretas de previsión, en que el obrero cotiza voluntariamente el seguro de vejez, libertad para designar beneficiario en el caso de no tener mujer, hijos o ascendientes legítimos.

Las granjas agrícolas

El ministro de Economía llevó un proyecto que fué aprobado mediante el cual se realizará un estudio encaminado a la concentración de las granjas agrícolas que serán agrupadas en las zonas que se consideren para que estos organismos de enseñanza rindan la mejor eficacia, advertidos por la realidad que las 50 escuelas que hasta hace poco funcionaron en España eran un número excesivo y cree el Gobierno que con 16 ó 18 y una amplia dotación en la enseñanza que incumbe a estos Centros, darán mayor rendimiento y esparrarán en sus zonas respectivas más cantidad de beneficios.

Nuevo puente de la Princesa

Se aprobó también la construcción de un nuevo puente, que sustituya al actual de la Princesa, y en el mismo lugar que éste; será de hormigón armado y tres ojos, con doble anchura que el de ahora; para que no se interrumpa el tráfico se construirá por mitades, y quedará terminado este mismo año.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Un robo

El día 28 del actual fué detenido en el pueblo de San Miguel de Bernúy, de esta provincia, por la Guardia civil de esta población, el individuo Cándido Barrientos de Ruiz, vecino de Rábano (Valladolid), cuyo sujeto en la noche del 22 del mismo, robó una cartera con 300 pesetas al vecino de Valtiedas, Pablo Hernández Atanasio, cuyo hecho acaeció en la posada del acreditado industrial don Eusebio Barbolla González (Redín), de esta villa.

Dicho Cándido Barrientos ingresó en la cárcel de esta localidad.

Nuevo abogado judicial

Se ha inscrito en el Juzgado de Primera Instancia de esta villa, para ejercer en el mismo su profesión, el joven y culto abogado don Román Velasco San Miguel, hijo de nuestro buen amigo don Segundo.

Auguramos al señor Velasco (don Román) grandes éxitos, teniendo en cuenta la gran brillantez con que hizo su carrera.

Ascenso

Recientemente ha sido ascendido a sargento nuestro buen amigo don Francisco Muñoz López, que venía ostentando la graduación de cabo de la Guardia civil del puesto de esta población.

Enhorabuena.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a nuestros buenos amigos don Daniel Alonso, acreditado industrial de Arenas de San Pedro, y al culto teniente de Carabineros, con destino en Avila, don José Peral.

El mercado semanal

Al celebrado hoy, ha concurrido gran cantidad de gente forastera y de la localidad.

Las cotizaciones que hubo en dicho mercado de cereales y demás, son, como sigue: trigo, a 90 reales fanega; cebada, a 51; centeno, a 60; yeros, a 70; algarrobas, a 74; avena, a 40, y muelas, a 56.

CORRESPONSAL

31-1-929.

Aguilafuente

Sociedad Amigos de las Escuelas

Con una animación y un entusiasmo grandísimo, celebró esta Asociación Junta general de asociados el sábado pasado, demostrando el vivo interés que en esta localidad va sintiendo por las cosas de la escuela, como lo demostró prestando su conformidad y contribuyendo con sus cuotas ordinarias y extraordinarias que en el acto de la reunión se acordaron para que por las

escuelas se realicen cuantos actos se crean convenientes.

Entre los acuerdos tomados figuran, en primer término, celebrar reuniones frecuentes, en las que harán uso de la palabra distintos oradores invitados al efecto; que por los niños de las escuelas se celebren algunas veladas teatrales, que se adquiera el material que los maestros crean más apropiado para las escuelas, y por último, que se verifiquen algunas excursiones con los niños a la capital y algunos pueblos de importancia de la provincia.

La primera reunión se celebrará en el próximo mes, y hará uso de la palabra una distinguida señorita de esta localidad.

La primera velada teatral, la cual ya se está preparando también, se verificará en breve.

Muy de veras felicitamos a esta Sociedad, que tan bien sabe demostrar su cariño por la escuela.

Plantación de árboles

Se está llevando a efecto la plantación de moreras que la Comisaría de la Seda ha concedido a este pueblo.

No creemos ocurrirá lo del año pasado, por ser las plantas de este año muy hermosas y estar muy frescas.

Junta municipal del Censo Electoral

En la sesión que esta Junta celebró el día 26 del actual se ha servido señalar para colegio electoral la escuela número 2, de niños, según expresa en el edicto puesto al público.

Viajeros

Con objeto de estar al lado de su hermana doña Inés Rodríguez, que se halla gravemente enferma, ha salido para Turégano nuestro querido párroco don Lucas Rodríguez.

Muy de veras deseamos la mejoría de su hermana.

CORRESPONSAL

31-1-929.

Nieva

Una boda

Con gran concurrencia de invitados se celebró en la parroquia de este pueblo el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Victoria L. Encinas, con el joven industrial Félix Adanero, quien cuenta en esta localidad con numerosas amistades.

Terminada la ceremonia, se obsequió a los asistentes con un suculento banquete y bailes públicos y de salón, que se prolongaron hasta las primeras horas de la madrugada. Recibían el nuevo matrimonio y sus respectivas familias mi enhorabuena, con el deseo de que colme Dios a aquellos de todo género de venturas en su nuevo estado.

CORRESPONSAL

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 1 TARDE

Lo que se habla con relación a la señorita «España»

Esta mañana ha llegado a Madrid el redactor de «El Mercantil Valenciano», que acompañará a la señorita Samper en su viaje a París, representando a España en el concurso de belleza internacional. Esta noche emprenderá la marcha para la capital francesa.

Preguntado este redactor por los periodistas madrileños sobre la veracidad de la noticia publicada por «El Sol» esta mañana, con relación a que la señorita Samper había recibido la visita de una joven de la aristocracia madrileña para ofrecérsela en lo que necesitara, lo ha desmentido, así como también el rumor circular de que dicha señorita había recibido un sobre conteniendo 7.000 pesetas en billetes y una caja conteniendo un abrigo de pieles valorado en precio aproximado a aquella cantidad. El ofrecimiento del abrigo a la señorita «España» sí tiene fundamento, porque una señorita valenciana que se apellida Ferrer hizo el ofrecimiento de aquél en nombre de un grupo de la colonia valenciana residente en Madrid.

Esta noche el redactor de «El Mercantil» acompañará a la señorita Samper a una función que se celebrará en el circo Price, en donde las títeres y vicetípales entregarán a la señorita valenciana una corona de laurel para que sea colocada en la tumba del soldado desconocido. La inscripción que dicha corona lleva, dice: «Las mujeres españolas al soldado francés, hermano del soldado español en la guerra de Marruecos.»

Al acto de la entrega de esta corona asistirá el embajador francés en Madrid y miembros de la Embajada.

Disposiciones de la «Gaceta»

Declarando excedente a don Carlos Lara, juez de Primera Instancia de Villanueva del Bierzo, por haber sido nombrado gobernador civil.

—Nombrando jefe del servicio de

Estadística de Sanidad en la Dirección general a don Mariano Pascual. Cursos profesionales en las Universidades

Real orden disponiendo se recuerde a las Universidades de Madrid y Barcelona, expresamente, y a todas las demás en general, que quieran establecer cursos profesionales para funcionarios administrativos, remitan a este Ministerio los datos referentes a los mismos para que sean examinados.

El túnel submarino del Estrecho de Gibraltar

Se dispone en otra Real orden que la Comisión creada por Real orden de 30 de Abril del pasado año, relativa al proyecto del túnel submarino del Estrecho de Gibraltar, continúe sus trabajos durante el año 1929.

«Diario Oficial de Ejército»

Concediendo licencia para matricular al capitán de Artillería del servicio de Aviación, don Antonio Pérez del Camino Ruiz.

—Idem al teniente del mismo Arma don Luis Chacón, alumno de la Escuela Superior de Guerra.

—Concediendo pase a situación de disponible voluntario en la primera región, al capitán de Artillería con destino en el 16 regimiento Ligero, don José O'Shea Verdes Montenegro.

—Disponiendo que el capitán don Eduardo Maldonado, destinado en las intervenciones militares del Rif, como oficial informador en la plaza de teniente, continúe al servicio del Protectorado.

—Concediendo la medalla de Sufrimiento por la Patria a doña Carlota Baños, madre del brigada muerto en campaña, don Arturo Menoyo.

—Disponiendo se constituya comisión presidida por el general jefe de la sección de Sanidad en el plazo de tres meses para regular y organizar los servicios de veterinarios en la Península y Baleares (Canarias).

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Nombramiento

Ha sido nombrado agente general de Precios en Roma don Servando Crespo.

En la Presidencia

El presidente del Consejo ha despachado con los ministros de Gobernación y Justicia y celebrado una larga conferencia con el director general de Seguridad.

A las cinco de la tarde irá a la Presidencia para recibir a varios diplomáticos.

Enfermos

El ministro de Haeicnda continúa enfermo.

—De Marruecos dicen que el general Jordana mejora en su enfermedad, habiendo desaparecido la fiebre.

Visitas a ministros

El ministro de Fomento recibió

Subasta

Bajo el tipo de 875 pesetas y condiciones del pliego expuesto en esta Administración del excelentísimo señor duque de Alburquerque, se subastan 55 olmos marcados en la huerta de S. E. en esta villa.

Hasta las diez y media del 9 de Febrero se admiten en esta Administración proposiciones en pliego cerrado, y a las once se procederá a su apertura y adjudicación de la subasta.

Cuéllar, 31 de Enero de 1929.—Segundo Velasco.

Hallazgo

El encargado del servicio de incendios, señor Coca, tiene recogidos una gallina y un gallo, que entregará a la persona que acredite su pertenencia.

Las Exposiciones

Se ha reunido en el ministerio de Trabajo el Consejo de Enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

El encargado del servicio de incendios, señor Coca, tiene recogidos una gallina y un gallo, que entregará a la persona que acredite su pertenencia.

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA :—: LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

LOS VERDADEROS REVOLUCIONARIOS EN EL CALZADO ES LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

El público de Segovia, como el de la provincia, se habrá dado cuenta que desde que se estableció la zapatería LOS CHICOS vende el



calzado por muy poco dinero. Artículos de las mejores calidades. Siguiéndonos favoreciendo con vuestras compras, calzaréis aún más barato. No olvidéis, antes de hacer vuestras compras para Carnaval, visitar la zapatería LOS CHICOS, donde encontraréis zapatos de la última moda; las hormas más modernas, nada de artículos del año la tana: todo del día; es la prenda que más elegante hace a la persona llevar un buen zapato de la zapatería LOS CHICOS a precios increíbles

Grandes ventas
Grandes rebajas

Hace sus compras a los mejores fabricantes

Es la casa que más modelos tiene de la última moda
VENDE TANTO POR VENDER BARATO
LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»
(Frente a la estatua de Juan Bravo)

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde
ENFERMEDADES DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE
GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES
San-Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

ADRIAN PIERA-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

Tocino fresco con veta y de cabeza

El día 30 dará principio la venta de tocino en la salchichera de

ISAAC SASTRE

Ventas al contado, al por mayor y menor. Riquísimos chorizos y longaniza de la casa, a precios económicos
San Francisco, 1.—Segovia

Extirpación radical de

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Drog. POR MAYOR.—P. Marcos, Pl. del Corpus, 7

Se vende en término de Vegas de Matute, fábrica de luz eléctrica y molino harinero, suministrando luz en la actualidad a Vegas de Matute, Zarzuela del Monte, Navas de San Antonio, Monterrubio, Lastras del Pozo, Marugán y Valdeprados. También se admiten proposiciones de compra en la mitad del valor y en compañía con los dueños. Para tratar, con Paula de Frutos, en Vegas de Matute.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18, ATOCHA, 18 MADRID

Subasta

Se verificará el día 14 de Febrero de 1929, a las doce de la mañana, para la corta y arranque o descuaje de matas de roble y encina para carbón, en la finca de «La Serreta», término municipal de Lastras de Cuéllar (Segovia), propiedad de La Unión Resinera Española (S. A.) y en su fábrica de Aguilafuente, donde puede verse el pliego de condiciones.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Merluza..... 1,50 y 1,60

Congrio..... 1,75

Besugos..... 0,80 y 1,00

Pescadillas pequeñas..... 0,80

Idem gordas..... 1,00

Sardinias..... 1,00

Boquerones..... 0,50

Zapateros..... 0,60

Calamares..... 1,50

Salmonetes..... 2,50

Langostinos..... 4,50

Lenguadinas..... 1,50

Almejas..... 0,80

Voladores..... 0,60

TELEFONO NUMERO 98

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contrados 290.577.903,39

El Banco ha emitido 70.078 cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5 por 100 amortizables en treinta años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado. Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco. Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local de España realiza también la pignoración, prestando el 90 por 100 del valor efectivo.

Cotización actual: 94,15 por 100

(Cupón 31 de Marzo de 1929.)

ACUDA USTED PRONTO

— A —

LA CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

pues hay muchos artículos que se agotan. Encontrará verdaderas oportunidades. Grandes reducciones en los precios de los artículos de alta calidad y última moda.

El día 15 de Febrero se termina

LOS TRES ÚLTIMOS DÍAS

RETALES

Se vende una cabra abocada al tercer parto. Para tratar, Paseo de las Delicias, número 4.

Criada se necesita una de cuarenta a cincuenta años, para un señor solo, Cantarranas, 15, darán razón.

Se vende la casa número 112 de la calle de José Zorrilla. Para tratar, en la misma calle, número 116 duplicado.

Muchacha formal, sabiendo cocinar, se necesita para servir en Madrid. En la Administración de este periódico informarán.

Se vende una vaca, parida del segundo, de ocho días, con gran producción. Para tratar, con su dueño Pedro Garcillán, en Juarros de Riomoros.

AYER VENTRUADO, HOY ENJUTO ES PORQUE USO LA FAJA «JUSTO»

Carmen, 10.—MADRID



Buen apetito tendrá su hijo si le hace tomar como estimulante este activo restaurador.

Contra inapetencia, anemia, escrófula, raquitismo, etc., el reconstituyente más recomendado es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

«LA VELOZ»

Hoy, sábado, festividad de las Candelas, a las diez de la noche, se celebrará un Gran baile de máscaras en este amplio salón, amenizado por una escogida banda de música

«LA VELOZ» será, como siempre, el salón preferido por la gente de buen humor

BIBLIOGRAFIA

Jacinto Verdguer. Antología lírica. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Iberoamericana de Publicaciones. Librería Fé Madrid

Fieles a sus propósitos de popularizar entre el pueblo español los valores más gloriosos de nuestra incomparable literatura las Bibliotecas Populares Cervantes que ya habían dado a la estampa dos sugestivos tomos sobre la lírica gallega y portuguesa, ricas selecciones del genio lírico peninsular en sus más dulces comarcas, incorporan ahora a su colección el rotundo y viril espíritu mediterráneo de la hermosa literatura encarnado en la persona de uno de sus más ilustres representantes: Jacinto Verdguer.

A pesar de la inmensa dificultad de las traducciones de poetas, dificultad que Apeles Mestres recuerda donosamente en el prólogo, la dichosa circunstancia de haberla encomendado al ingenio feliz y la enorme competencia filológica de Luis Guarnier han salido airoosamente todas las dificultades despertando la más sincera admiración de los más exigentes lectores catalanes y castellanos.

Verdguer, humilde montañés de Folgarolas, grandioso escritor de Cataluña, mártir, santo y hombre de gran corazón, reúne en las páginas de esta Antología lírica donde el misticismo y la sublimidad rozan las más altas cimas de la literatura.

De sociedad

Viajes

Ha salido con dirección a Sevilla, al objeto de ultimar detalles para la importante instalación que ha de figurar de la Casa Zuloaga, en la Exposición Iberoamericana, nuestro querido amigo el ilustre ceramista Juan Zuloaga. Con el señor Zuloaga hacen el viaje altas personalidades del Comité Central de dicha Exposición.

Aniversario

El día 3 se cumple el séptimo aniversario de la muerte de doña Teresa Gutiérrez y Gutiérrez.

La misa que se celebre el lunes, en la capilla del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su madre agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Restablecida

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que la retuvo unas semanas en cama, la distinguida señorita Rosita Sanz, hija de nuestro querido amigo el pundonoroso coronel de Artillería retirado don Tomás.

Celebramos su total restablecimiento.

Nuevo abogado

Ha terminado la carrera de abogado en la Universidad de Madrid el estudioso joven don José Migoya Sánchez, hijo del oficial de oficinas militares con destino en el Archivo General Militar, don Francisco.

Reciba el nuevo letrado nuestra enhorabuena.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro querido amigo don Cándido Pardo García, administrador principal de Correos de esta provincia.

A las muchas felicitaciones que con este motivo ha recibido en el día de hoy, reciba el señor Pardo la nuestra, expresiva y cordial.

Mejorados

Se hallan notablemente mejorados de sus enfermedades don Fran-

cisco Sastre, habilitado del Clero, y don Félix Núñez, hermano del culto profesor del Seminario, don Rufino. Vivamente lo celebramos.

Fallecimiento

Víctima de larga y penosa dolencia, dejó ayer de existir en Segovia la encantadora niña de veintidós meses María del Carmen García-Figuera y Gallegos, hija de nuestro distinguido amigo el culto comandante profesor de la Academia de Artillería y publicista don Tomás García Figueras. Esta tarde se ha verificado el entierro, al que han acompañado numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Acompañamos en su justo dolor a los señores de García Figueras por tan sensible pérdida.

El obispo de Segovia, padrino de un nuevo auditor de la Rota

Ha tomado posesión del cargo de auditor supernumerario del Tribunal de la Rota don José María Goy González, maestrescuela y vicario capitular de Santander. Fué padrino suyo, en tan solemne acto, al que asistió el nuncio monseñor Tedeschini, el nuevo obispo de la Diócesis de Segovia, doctor don Laureano Pérez Platero, que pronunció un discurso de presentación, al que contestó el legado pontificio en España.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Segovia el culto procurador de los Tribunales y alcalde de Santa María de Nieva, don Bonifacio Miguel Moreno.

Muy de veras le deseamos rápido y total restablecimiento.

Segovia religioso

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario, aplicándola por el alma de la señora doña Otilia Rey, viuda de Osset (q. e. p. d.). Se ruega a todas las señoras de la Asociación la asistencia.

En honor de San José

Mañana dan principio los dominicos en honor de San José en distintas iglesias.

En el Seminario, a las seis y en los Padres misioneros, a las cinco de la tarde.

La fiesta de Santa Agueda en San Lorenzo

El domingo, día 3, en la iglesia de San Lorenzo, a las nueve de la mañana, se celebrará misa solemne y, a las cuatro de la tarde, se inaugurará la imagen de la Santa, que será llevada en procesión por las calles del barrio.

SUETTOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, farmacias y droguerías.

Nada hay que pueda igualarse a una taza del

riquísimo café marca EL CAFEITO

después de cada comida.

Tonifica el organismo, ayuda la digestión y deleita el paladar

Representante: **Mariano Bernardo**

Cervantes, 31 y 33.—SEGOVIA

Se venden

una tartana y una carreta de bueyes, en buen uso. Razón en la Administración de este periódico.

Se vende

un mostrador y anacoreta, nuevo y barato. Razón, Cabritería, 1, principal.

Se traspasa

el antiguo establecimiento de vinos de la calle de Escuderos, número 2 (próximo a la Plaza Mayor). Informarán en el mismo.

Vaca

Vendo una de pura raza holandesa, parida de tres días, de bastante producción. Dirigirse a Paco Rubio, en Roda de Eresma.

MERCADOS

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Se ha desencadenado el temporal de lluvias que durante varios días ha estado amenazando. La temperatura es verdaderamente primaveral. Los mercados continúan en el mismo estado, en cuanto al trigo. Los piensos, especialmente el centeno, sufre frecuentemente variaciones de precio, que oscilan entre 25 y 50 céntimos en fanega.

COTIZAN:		SEGOVIA	OLMEDO
Trigo, a 91 reales la fanega de 94 libras.		Trigo, a 89 reales fanega.	
Centeno, a 62 íd., las 90 libras.		Centeno, a 63 íd., íd.	
Cebada, a 50 íd., las 70 íd.		Cebada, a 52 íd., íd.	
Algarrobas, a 71 íd., las 94 íd.		Algarrobas, a 70 íd., íd.	
CUELLAR		AREVALO	
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.		Trigo, a 90 reales las 94 libras	
Centeno, a 15,75 íd., íd.		Centeno, a 65 íd., íd.	
Cebada, a 12,75 íd., íd.		Cebada, a 50-52 íd., la fanega.	
Algarrobas, a 70 íd., íd.		Algarrobas, a 62-64 íd., íd.	
SEPUVEDA		MEDINA DEL CAMPO	
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.		Trigo, a 89-90 reales la fanega.	
Centeno, a 17,50 íd., íd.		Cebada, a 50-51 íd., íd.	
Cebada, a 14,50 íd., íd.		Centeno, a 69 íd., íd.	
Yeros, a 17,25 íd., íd.		Algarrobas, a 69-70 íd., íd.	
Algarrobas, a 17,50 íd., íd.		VALLADOLID	
SANTA MARIA DE NIEVA		Trigo, a 91-92 reales fanega.	
Trigo, a 90 reales fanega.		Cebada, a 51-51,50 íd., íd.	
Centeno, a 64 íd., íd.		Centeno, a 67-68 íd., íd.	
Cebada, a 50 íd., íd.		Algarrobas, a 68-69 íd., íd.	
Algarrobas, a 70-71 íd., íd.		BURGOS	
		Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.	
		Cebada, a 54-56 íd., íd.	
		Avena, a 40-42 íd., íd.	
		Algarrobas, a 70-72 íd., íd.	

Se están construyendo dos tipos diferentes de Tractores Fordson

Además de reanudarse la fabricación del Tractor agrícola con importantes mejoras, se está construyendo actualmente un Tractor especialmente destinado al trabajo industrial. Será de mayor potencia y ha sido perfeccionado para hacerlo aún más práctico, más sencillo, más seguro, más fuerte. El Tractor industrial, equipado convenientemente, servirá para arrastrar, empujar, elevar, cargar, excavar, nivelar; hará funcionar aparatos para limpiar y regar las calles, y pondrá en movimiento toda clase de maquinaria. La industria no puede esperar que las primeras materias sean más baratas, que bajen los jornales o que suban los precios de venta. El único factor que se puede controlar es el coste de producción. Con esta finalidad ofrecemos el Tractor Industrial Fordson: como una economía de fuerza para la industria.

FORD MOTOR COMPANY S. A. B. BARCELONA

Fordson

Es más barato arrastrar que llevar cargado

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID

Apartado número 9

Representantes A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

LOS SOLICITA

talleres españoles de calderería (S. A.)

Apartado 192.-Barcelona

Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc

Se compran carnes de cerdo para elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos. la que se vende en CANTIMPALOS de J. NGEL MENDOZA

¡PANADEROS! Con el levadura en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS.

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Galle Juan Bravo, 7 y 9.

Apartado núm. 12. SEGOVIA



Importante!

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7 Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3 SOLA, URGEL, 118.-BARCELONA

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrécese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construída con todos adelantos modernos, exprofeso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

Licenciados del Ejército

El 30 de Marzo próximo saldrán a previsión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez. Ventura de la Vega, 19.-MADRID

Automóvil BENOVA

Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700

REPRESENTACION

Señor Vidal Gaztambide, 8 MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.-Aviñó, 9. Apartado 738.-BARCELONA

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

rando a que se repusiese, porque no se diga que lo he asesinado.

—Perdonadle la vida, que ya nada tenemos que temer de él.

—¡Hola, seor tunante...! En guardia, y afirmad bien los pies y extended cuanto podáis el brazo, que yo tengo más habilidad para matar hombres que vos para vaciar bolsillos. Mucho ojo ¡voto al rabo de Satanás! que este asunto merece la atención.

—Que perdemos un tiempo precioso—dijo el mancebo.

—Por eso trato de despachar al instante—replicó el capitán.

Y acometió al facineroso con tal ímpetu y velocidad, que apenas le dió tiempo para ponerse en guardia.

—¡Trabajo ha de costarte si la traición no te ayuda!—gritó el asesino, cuyos ojos despidieron centellas y cuyos dientes rechinaron.

—Lo veremos. Se trabó el combate. En pocos segundos se conoció la superioridad del capitán.

El bandido perdía terreno mientras que en su desesperación juraba y blasfemaba. Al fin retrocediendo paso tras paso, llegó a la cerca de espinos.

—Tú quieres escaparte—dijo el capitán—; pero afortunadamente conozco tu intención.

—¡Que el tiempo vuelal!—gritó el paje.

—Pues ya hemos concluído—contestó Pero León.

Y con una maestría sorprendente, con una ligereza inconcebible, atravesó el pecho de su contrario. Este cayó sin exhalar una queja.

Había dejado de existir.

—Este rato de broma—dijo el capitán—ha entretenido el hambre que me atormenta... Pero bien pensado, este canalla debe tener provisiones en la choza.

—¿Y aún queréis deteneros?

—Lo que es ahora me insubordino decididamente. No sabéis lo que siento; parece que el alma de ese condenado se me ha metido en el estómago y me araña con las uñas que ya debe haberle dado Satanás.

El gigante entró en la choza, y a tientas fuvo la fortuna de encontrar medio jamón que en el suelo descansaba junto a una bota de vino.

—Señor diablo—dijo alegremente al salir con su presa—ya estoy a vuestras órdenes. Veamos si el sabor es tan bueno como el olor.

Y echando primero un trago, y cortando con su daga un trozo de pernil, dió principio a su comida mientras caminaba tras el paje y el colono.

—Señores—dijo éste—me habéis salvado la vida y quisiera saber vuestros nombres para bendecirlos.

—No los tenemos—contestó el paje.—Yo soy el tan nombrado de la capa blanca a quien muchas noches habéis dado hospitalidad. No me habéis conocido porque llevaba entonces mi capa del revés, que es negro.

—¿Sois vos el que acusan de cruel, de sanguinario, de asesino...?

—El mismo.

—¡Vos con un corazón tan noble y generoso, vos que exponéis vuestra vida por la de un desconocido que nada os importa!

—El mismo... Pero dejemos eso a un lado y tratemos de lo que nos importa. Cuando salgamos del bosque os dirigiréis a Bruselas, siguiendo un camino que no está cerca de vuestra casa. En la ciudad, según entiendo, tenéis un pariente.

—Es cierto—contestó sorprendido el anciano.

—Pues bien, con ese pariente encontraréis a vuestra hija, y si no está allí, esperad, que yo os la llevaré sana y salva.

—¡Gran Dios! ¿Qué ocurre?

—Ella os lo dirá más despacio; ahora no podemos detenernos a entrar en explicaciones; básteos saber que vuestra vida y la de vuestra hija dependen de que hagáis lo que os digo. Bien quisiera yo acompañaros, pero tengo que ocuparme de otro asunto de mucha importancia.

—¿Y los caballos?—preguntó el capitán.

—No deben estar ya muy lejos: tendremos que llamarlos porque la obscuridad no nos permitirá reconocer el sitio donde se encuentran.

—En verdad que para romperse las narices es muy a propósito este bosque.

El paje llevó dos dedos a la boca y produjo un silbido agudo. En seguida se oyeron, uno tras otro, dos relinchos.

—Ya veis—dijo al capitán—que nuestros caballos son más obedientes que vos.

—Pero habrán comido a su placer yerba fresca, y habrán dormido lo que velaron la pasada noche. Percibióse el ruido de las pisadas de los corceles, y pocos segundos después llegaron los de nuestros amigos.

—¡Aquí, «Satanás»!—dijo el mancebo a su paje.

Y cuando éste se hubo acercado con la mayor suinición, montó en él.

—¡Hola, «Traidor»!—dijo el capitán.—¡Por vida de Lucifer que has tenido buen rato de holganza. Cabalgó también, y echando un trago, que fué el décimo, picó la espuela y siguió al mancebo.

—Vos—dijo éste al colono—cogeos a la cola de mi caballo, y seguid sin miedo.

De este modo caminaron hasta salir del bosque, y una vez en el llano, despidiéronse nuestros héroes del viejo, y partieron velozmente en dirección a la casa.

No tardaron en llegar ni en ver la puerta, jurando y maldiciendo, a los seis bandidos que intentaban quemar el edificio ya que otra venganza no podían tomar. Esta idea aprobada por todos, iba a ponerse en ejecución, cuando el de la roja barba, dividiendo al paje y a Pero León, dijo:

—Se acercan dos jinetes.

—¡Es el diablo de la capa blanca!—contestaron algunos.

—Pues Dios nos asista—replicaron otros.